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Ot teheotéc Tne Atavuopotixfic Avdiuonc xot ot
LOLOTNTEC TOUC

1 Eowtepwxd, EEwtepixd, Mewtd I'ivouevo
OLAVUOUATIXDYV TESGIWYV

‘Ectww ?, 8, H - U(C R?) — R? didvuopatind medlo. Opilovian (avéhoya ye to
ywopeve atov R?) v F= (P1,Q1, Ry), a = (P2, Q2, Ro), H - (P3,Qs, R3)

i ? . 8 = PP, +Q1Q2+ R Ry pe m.0. 70 R? xau m.1. 70 R, T0 ecwtepixd

Ywopevo v d.n. F,G (F -G ar.)
TTE
P, Q2 Ry

- - -
=(Q1R2 — R1Q2) i — (PiRy — R1P) j + (P1Q2 — Q1P) k pe mo. 10 R3
xou .7, 10 R?) 10 eEwtepind ywvoépevo tov d.n. F, G (F x G d.n.)

P Q1 Ry
i (F,G,H)=F (G xH)=| P, Q2 R
UELXTO YLVOUEVO TV Jd.T. ?,8,3 ((?,8,?) o)

pe m.0. 10 R3 xou m.t. 10 R, 10

P3; Q3 R

Xpnoweg WOLOTNTES

.LF.G=C.F

2. FxG=-GxF

3. (F,G,H)= (¢, H,F)=(H,F,0)= —(F,H,G)= —(H,4,F) =
(G, F,H)

4. Fx(@xH)=F -4 - (F-H
(FxD)x (G xH)=(F.D,H¢ (F,D,¢)H

5. F - (Gx(HxD)=(G-D)F-H) - (F -D)C-H)

6. (FxG) (HxD)=F (G x(Hx D))

Trbdeln: 1,2) ebxoha, 3) ano Widtntec opiloucac, 4,6) ypdypouue avahutixd To
800 péhn, 5) Ano v 4).



2 Tekeotéc: Khione (grad), Andxiionc (div),
Y tpofBiAicpol (rot)

0 teheotic v = (£, a%, £) xodeiton avdBerta (avénodo ehqwxd A) # nabla
(apyaio Acouptoxd povod Gpyavo, dpma, UE TNV HopdY| V).

O v oplotnxe ano tov Hamilton (1837) yio vor Sédoet xoudh xou evavdyvmotn
voapy otic elomoeic tou. O Maxwell viodétnoe 1o oluBoro yia va ypder ue
oUVTOUO TpOT0 TIC EELOMOELS TOU.

O teheotic éyel dpdor oe ouvapthoeic f : U(C R3) — R Swgopiowo (m.y.
Cl) om. xou ¥ U(C R?) — R3 dgoplowo (t.y. C1) 8.x. H dpdon tou opiletou
wc e&ng:

ivf= (az ' 3y az) pe m.o. oto R3 xou m.1. ot0 R?, v %hion A Barduida
me f (Vo)
S0pB.: gradf = 7 f (gradient).
iv- F= (am, ,2)-(P,Q,R)=% +£+ 98 yen.0. 010 R® xau 1.t 070
R, tnv amoxAion g F (V- F o.T.)
YopB.: divF= \VE F (divergence).

TiE
iii VX?: %‘%‘% =(%—%)z +(%—f—g—§)3 -I-(%O;—%)k WE TT.0.
P QR

xou T.T. 070 R? tov otpofihiopwd tne F (v % F 5.m.)
PIVICH: curlF = rotF = AV F (curl, rotation).

Xeroiwueg wWiotnteg 1

L. grad(f + g) = grad(f) + grad(g), grad(Af) = Agrad(f),
grad(fh) = hgrad(f) + fgrad(h)

2. div(f?):fdw? —&—? gradf, rot ¢? = ¢rot( ?)+grad¢><?1’]
VUF) = (v F)+ F-9(f), v x (6F) = ¢(v x F) +vox F

3. div(?xa)zaxrot(?)—?xrot(a)n
v.(?xﬁ):? vx? ~F. vxa)

4. rot(? X 8) = ?dlv 8 Bdlv ? 8 . rad)(?) - (? rad)(a) f
0= Flg 0y Gl P11 (G NF) - (B @)

5. grad ? 8 = 8xrot(?H—?><rot(a)+(8-grad)(?)+(?-grad)(8)
v(7'8)=3><(v><7)+7><(vx8)+(8-v)(?)+(?-v)(8)

Trodelln: Ao WBLOTNTES TOL TEAECTY TAPAYDYIONG %



Xepnowueg wootnteg 11

Eotw f: U(CRY) SR, F : U(CR?) — R elva C2 ouvoptioeic. Ioybouy
L. rot(gradf) = 0 fv x (vf) =0
2. div(rot F) = 0 f 7 - (7 x ) =0

3. div(grad(f) x grad(h)) =04 v - (Vf x vh) =0

Trbédeln 1,2) and to Yedpnua yia T 2nc TUENG HEPES TopaydYoue, 3) and
v 3) otic Widtntee I xow v 1) oo g Widtneg II)
TeAeotng Laplace

'Eotw f: U(C R3?) — R, ¥ UCR?) — R3 Cc? ouvocp'moetg. ‘Eotw o tehectic

2 _ 8 8 2 .
vi=v-v= (a_m’a_y’E ‘P22 0y2 0z — m+—r+—r Opiloupe

i v3f = —é + —é + 3—Z£ pe mo oto R? xau 7t 610 R To a.m. Laplace tnc
f

ii vzﬁ = (V2P,v2Q,V?R) e n.o. xou n.1. 010 R3 o &.n. Laplace trc

Xpnowueg WLoTNTEG A = \Va
1. AF = grad(div(?)) ~ rot(rot(F)) #
27 ? — v x (V7 x ?

2. diV(fgrad(h) — hgrad(f)) = fAg — gAf 1
V- (fvg—9gv)=FfVg-9gv*f

3. A(fh) = hAf + fAh + 2(grad(f) - grad(h)) A
VA(fh) =h P f+ fPh 20 - h)

3 TIledio elBixAc popphc

i Eav ? =v/f, 1o d.m F ol ouvvinenTixo nedio.

ii Eavy x F=0 wdn F e acTeofBiho 8.m. 8.1, undevixoL
oTpofBiAionov.

iii Eav v - ? =0 7o 5.7 ? xoheltaw acvunicocto 8.7.
w

iv Eav v2f =0 10 am. f xodelton cpprovind o.m.



YNUELDOELS
WEdv F =(P,Q,R)<6tc F-v = (P.Q.R)- (&, 2,2)= P2 + Q2 RL)
B Holéc gopéc (otny Puony)) o teheotic V7 oupBorileta ?

YuvTopeloelg

7.0.= Tedlo oplopoy, T.T.=nedlo TV, 8.1.=davuouotind nedlo, o.m.=oprduntind
nedlo.
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